

北區交大校友鵝尾登山

古圳探幽

凌明理

登山探幽，是現代科技人接近自然與古蹟的必要活氧藥方。台北校友聯誼會籌辦了第一次登山健行，就在9月1日週六這一天，正巧連日大雨之後的放晴，位在陽明山國家公園東南一隅的平等里鵝尾山，來了一批交大老中青校友及眷屬，盤旋在山林、古圳及清風之間，不亦樂乎！

話說十八世紀中葉乾隆初年，福建漳州人士前來此處坪頂谷地開墾，並集資開鑿圳道，長達三公里，供人飲用及灌溉，後人再增開圳道，共有三條古圳，引用清淨冷冽的山泉，迄今仍為居民樂用。

當天參加健行校友級別貫穿長達50年，上從37級陳豫學長(歷任台電、石門水庫總工程師、榮工處長、公共工程主委)以至87級學妹(藍芽IC設計師)，加上眷屬太太們及下一代漂亮開朗的小學女生，共有三十餘人在捷運站集合後，在校友會長李進洋學長領軍之下，分車開拔經由至善路三段71巷上行到達平等里(古稱坪頂)。



活動開始，先由登山社長60級宋朝欽學長及助理，分發活動導覽圖文並解說後，大伙開始由清風亭往鵝尾山登頂(標高511公尺)，上下全程約40分鐘，只有一小段路需手腳並用。接著由清風亭順著步道下溯至桃仔腳橋，沿路上樹林遮蔭，清爽陣風迎面，跨過了清淨冷冽古圳，也看到路邊石上盤坐彎曲的小青蛇以及平地罕見的大型巨無霸蜻蜓。坐在窄小的桃仔腳橋上，觀賞內雙溪急流及巨石，大家也合照留影。來回一趟約50分鐘，

階梯數百級，不免汗流背濕。最為可佩者，學長陳豫夫婦老當益壯，雖然前段登頂路滑未上，但後段數百階梯來回一趟，仍談笑生風。

接著中午聚餐，在大啖野菜、土雞之際，大家對登山活動交換意見，並推舉幹部。李會長說：台北盆地四周群山環繞，十分獨特，不爬可惜。宋社長提報至少每季一次活動，大家共襄勝舉，期盼再聚。



交大校友會登山社社員名單

登山社社長：宋朝欽

副社長：賴振山

校友會台北分會會長：李進洋

呂邁麟
郭瑞鑫
陳澄芳
江伯芳
范盛堂

白晉源
賴振山
吳開霖
鄭海華
劉華森

李春芬
呂忠心
凌明理
黃愷弟
張欽宗

陳 豫
簡文盈
康欽龍
高炳鈴
葉忠訓

李進洋
郭石昆
李文松
趙克家
黃博文